



专家·看法

扮演者接受过多负能量也是一种伤害

南京解梦心理教育培训学校校长李萍表示,寻找虚拟感情其实是寻找社会支持力量的一种途径。

一般来说,寻求虚拟感情的人主要有以下几类:一是现实生活中人际交流比较少的人,性格内向,不善于和外人叙述自己的喜怒哀乐,没有什么朋友,也不知道如何交朋友,但毕竟人都有倾诉和分享的需求,所以当他不知道如何面对表达自己的时候,就会选择网络这种虚拟环境来表达。

第二类人,大多是现实生活中旁人眼里的优秀者、领导,“在朋友亦或下属面前,他们很强势,但其实每个人都可能有弱势的一面,他们也会希望得到一些社会上的支持力量。”

第三种人,则是在恋爱中不顺的人,比如一个脾气很暴躁的人,他希望能找到理想的伴侣,一直依着他的女朋友,“在这样的虚拟感情中,他可以肆无忌惮地发脾气,然后对方还能忍耐并且听从,通过这种方式,他寻求到了心理上的慰藉。”

第四类人,主要是有一些不便对熟悉的朋友和家人开口的事情,但又渴望倾诉和得到一些答案,便通过这种方式,寻求自己的需要。

至于虚拟感情的利与弊,李萍认为,从某种角度来看,有时通过这样一种方式,买家似乎能获得一定的安慰,和情感上的缓解,但也容易导致一些不好的后果,比如产生依赖性,以假乱真,甚至上当受骗。

另外,从扮演男女朋友的兼职者角度来说,没有经过专业的培训,但却天天要接受如此多的负能量,对他们自身来说也是一种伤害,“心理素质不好的还容易角色混乱,把自己的生活弄得一团糟。”

李萍建议,现实中即使遇到再大的问题,也不能依靠虚拟世界来回避,必须正视和面对,如果心理确实存在问题,还是需要寻求专业的力量来解决。

# 我们谈恋爱吧,

“虚拟男/女友”服务一天收费20元,性格可定制,

## 爱情·买卖

**用户:**  
20元,“买”到了一个不会刨根问底的女友

曾经体验过“虚拟男友”的南京姑娘小崔,说起她“手机里的恋人”,至今啧啧称赞。

上周,在听完一位女性好友的“热情推荐”后,她下定决心也要体验一把。“朋友选的是‘暖男’属性,据她说非常好,会关心人,而且不是油嘴滑舌的那种,虽然两天里也就是聊了些有的没的,但有无数‘感动的瞬间’。”

轮到小崔,她是乖巧的小女生,当店主热情地问她想要什么“属性”的男友时,她毅然选择了“大叔”。因为不确定男友“质量”,小崔先花5元,“试用”了一小时。

“上来第一句话开门见山,‘刚忙完,我来了。’尽管有些惊讶,但小崔还是很快适应了这位“新晋男友”。她直言,整整一个小时,他们并没有互相打听真

体信息,对方没有和自己聊什么“实质性”内容,但显然,他是一个良好的倾听者。“我向他抱怨了点工作中的烦心事,他随时会给我回复。并不是一味地安慰我,劝我,而是努力把我带离这种愁云惨淡的情绪。”

一小时的“试用”还没结束,小崔立即“续购”,“他像是一个熟悉的陌生人”,并不知道你的具体信息,却以一种最亲切的口吻和你说话,让人觉得没有压力,很放松。”小崔印象最深的是,当天晚上她在微信上和“男友”聊起自己在家准备煮方便面,对方立即发来一个“怒气”的表情,“我不在你天天就吃方便面吗?笨死了,连面条也不会下,我告诉你……”然后详详细细地从买面,到烧水,到下面,再到做西红柿炒鸡蛋做浇头的过程,一步一步地发给她。“当时恍然觉得,他真的就是我男友,那种被宠的感觉特别好。”

和小崔相同,不少女生在点评里都表示,“完全沉沦了”。还有

有人直言,“羡慕他现实女朋友。”同时,很多女生都指出,面对陌生的“男友”,她们很容易地就将压抑了很久的情绪一下子爆发出来,“谢谢你能让我的吐槽那么多人。”

而对于男生来说,“虚拟女友”服务的诞生也让他们万分满意。在“VICE中国”网上,一位名为“李东哲”的网友在全面地体验了一把虚拟女友服务后,发表了一篇体验帖,最近在网上热转。该网友表示,和“女友”刚开始没说几句,对方就叫上了“男友”或“亲爱的”之类的称呼,“虽然有点不适应,但是心里的小得意还是有的。”两人聊了彼此的工作、彼此的打算、彼此的烦恼,但穿插在其中更多的,是没有信息量的插科打诨。“从现实意义上说,这的确跟真实生活中情侣之间的聊天内容类似。”不断断续的聊天,直到午夜,女孩连着发过来三条信息:“我来查岗啦!”“我逛街吃饭洗澡这段时间内你都干嘛了?”“已经睡了吗?那晚安咯。”以此结束了一天的“虚拟女友”体验。

至于感想,该网友很坦诚地表示,“相对于20元的付出,总体上说还是值得的。20元,你买到了一个听话、生活规律、不会对你刨根问底、不会缠着你买东西、不会跟你发脾气、充满正能量的女友,虽然时间只有24小时。”

**从业者的虚拟现实:**  
“为我找真正的女朋友打基础”

在体验了“虚拟女友”后,网友“李东哲”忍不住产生了“下海”的念头。在员工群里,他接受了几百条来自老员工的面试。大家的询问内容主要包括:加客人好友时的申请怎么写、如果对方索要照片怎么办、如果对方询问个人信息怎么办、该如何“色诱”对方给好评等等。由于之前已经有过体验,他很轻松就很好

地回答了上述问题,同时总结,“其关键就是:要深刻代入到你的新角色、身份、属性当中,但在扮演或代入的过程中要尽量保持真性情以及入戏的状态。”

员工群里,还共享了一份虚拟男友/女友的“指南手册”,上面详细列举了所有可能遇到的问题,以及应该如何处理。其中明确指出:“除非遇到特殊情况,同时只能接待一位哦,不然用户体验会很不好的,短暂的爱也要专一呢。”

在琳琅满目的“虚拟男友”中,现代快报记者也找到一位名为“阿豆”的“属性”为“开朗”的男生。对此他开玩笑地解释,“活泼开朗,经得起考验。”而根据点评,他也是个“欢乐”的男生,帮助不少姑娘“一扫阴霾”。

男生表示,自己其实是一名在校大学生,根据客户要求,也可以转换性格,比如变成“大叔”或“霸道总裁”等等。不过,他做“虚拟男友”时间不长,到现在只有半个多月。“最开始是在贴吧上看见这个兼职的,后来找到这家淘宝店主。”

阿豆表示,一般来说,他都是利用自己不上课的时间兼职,店主也会按照店员的时间,为他们安排客人。“如果自己要上课,对方又是一天的订单,就不接了,不然不能及时回复,对方的体验也不好。”

虽然是“新人”,但阿豆俨然已经十分老练。“刚开始和不熟悉的女生这么亲密地说话,是有点尴尬。不过我是开朗属性,碰见的女孩子都比较好,因为喜欢活泼男孩子的女孩子都比较随和。”在阿豆至今十几个客人中,学生和上班族大约各占一半。

阿豆的聊天路数很简单,“女生说什么我就接下去,不要把我一天好玩的说出来,让她开心一下。”不过,面对一些女生喋喋不休的吐槽抱怨,阿豆坦言,有时真的“会不耐烦到想摔手机”,但大多数情况下都能忍,目前单身的

# 最好不要见面

女孩称“差点爱上他”

## 现象·原因

**这里不止有爱情,还能“买”到朋友**

据不完全统计,淘宝网上首次出现虚拟情感类的商品,应该是在2007年。

当时,一位来自山东的社区医生,在自己淘宝店里出售“夏日阳光”、“邮箱情人”、“失恋进行中”等奇怪的商品。根据店家的解释,这些商品大多是自己对于生活的感悟,类似“心灵鸡汤”。

如今看来,这位先行者的尝试充满了玩票的性质——这家小店虽然引起了关注,但因为店家所售卖的商品都不收钱,情感与金钱的交易实际上没有发生。

短短几年后,网络时代随着智能手机侵占了人们的现实生活,虚拟商品也迎来了爆发期。

你甚至很难筛选出这些商品的具体种类,个别商品甚至会让人有“脑洞大开”的感觉。

搜索“感情聊天”,能搜到4页商品,随便点开一家,能看到这种商品的服务包括“分析解答咨询”、“爱情挽回”、“失恋安慰”等部分。最多的一家有70人付款。

搜索“虚拟朋友”,出来的大部分是虚拟男女朋友服务。

前一段时间,媒体报道了“陪跑族”,这同样属于情感交易的范畴——陪的不止是跑步,还有聊天。

**压力让人宁愿选择孤独**

曾经有这样的名言来告诫拜金教的信众,“金钱不是万能的,你买不到爱情,也买不到健康。”

虽然很希望现实如此,但如今的事实正在把这样理想主义的语言击得粉碎。

一位网友这样描述着自己美好又糟糕的爱情。

“我曾经无比憧憬爱情,憧憬暖暖的拥抱,憧憬心灵的港湾。后来也遇上了心仪的她,在一开始,她和爱情本身看起来一样美妙,足以买到真正的爱情。”



虚拟恋人让人产生爱情的幻觉 资料图片